

欢乐五一·旅游

采摘新鲜蔬菜、尝尝农家野味

近郊采摘游，假期特别火



3名游客在采摘基地内摘草莓并留影。本报记者 张晓科 摄

这个小假期，很多市民过了个轻松、欢乐的“五一”。他们没有像往常一样收拾行囊奔向拥挤的景区，而是带上家人来了一次近郊采摘游，济宁周边的采摘基地着实红火起来，而且有的采摘基地接待量出现翻番。

本报记者 胡祥东

1 一采摘基地接待量翻番

火红的西红柿，嫩绿的黄瓜……这个五一小假期，济宁周边的采摘基地成为近郊游的亮点。

“这几天天气较好，带着孩子一家人出来采摘，玩一玩，呼吸下新鲜空气。比跟着旅游团走马观花地看景有意思。而且孩子还可以认识很多植物，仿佛上一

堂生动的生物课。”一位在天元生态农业基地采摘的王女士说。

“五一期间，来采摘的人特别的多，3天接待了3000多人，同比增长一倍多，基地的蔬菜差不多采摘完了。”4日，济宁市天元生态农业基地负责人鹿焕明高兴地说。

“自驾车出行路上拥堵，即

使到了景区也是人挤人，还不如就近来一次采摘游了。”鹿焕明说，现在的休闲方式多了，市民外出的选择余地更大了。

“五一”期间，曲阜以登山、垂钓、采摘、品鲜为特色的“圣地乡村游”项目，吸引了济宁、泰安等周边城市居民。在其带动下，石门山下的农家乐

和乡村饭店也一桌难求现象。“据不完全统计，曲阜市乡村旅游游客25万人次。”曲阜市旅游局信息中心主任姜会银说。

5月1日前，济宁市旅游局特向市民和游客发送了3万余份“济宁去哪儿”乡村旅游宣传折页，旨在引导城区居民开展近郊采摘游。

2 红火背后配套短板凸显

尽管采摘游的火了起来，但与此相配套的餐饮、娱乐等短板也显现出来，这些相关的基础配套设施急需完善。

“采摘游挺好的，但活动单一，附近连吃饭的地方都沒有。”游客王女士说。

记者发现，不少游客采

摘完便直接离开。“采摘游的配套设施必须跟上，这样游客才能让玩得尽兴，也能增加游客的滞留时间。”游客刘女士说。

像天元采摘基地这样大型采摘园，是通过土地流转的方式做起来的，前期投资

都比较大。而且多数在建设初期，不少设施还不太完善。“我们现在正在准备建设绿色餐厅，解决游客吃饭难的问题。”鹿焕明说。

在去往嘉祥的路旁，以及邹东地区，记者发现不少新建的采摘园。这些采摘游多数是

合作社或者个人做起来的。“这些自发形成的采摘园，给市民出游提供了很好的去处，但经营模式略显粗放，今后需要进一步规范。像餐饮、娱乐、住宿、卫生间等设施都需要进行配套。”济宁市旅游局规划科的相关负责人说。

两汽车站发送旅客22万人次 以中短途为主，城际公交唱主角，客流超过10万人次

本报济宁5月4日讯(记者庄子帆) 4日记者从济宁城区两大汽车站了解到，五一期间，两大汽车站发送人次超过了22万，其中城际公交发挥了主力作用，3天的发送量超过10万人次。

4日上午，记者来到济宁汽车总站，候车大厅内候车的乘客与五一小长假相比已经稀疏了很多。“从4月30日下午，五一小长假的出行高峰开始显现，5月1日当天达到了最高峰，发送了22700多人。”济宁汽车总站

客运科科长衡涛说，假日期间，市民的出行主要以中短途为主，鱼台、金乡、单县、滕州等方向的客流量最大。

“今年五一小长假总共发送的客流量有77000人次，较去年同期相比每天平均少2000人次左右。”衡涛说，一开始预计至少要少3000—4000人，去年很多乘客都是背着背包，穿着运动装出去旅行，而今年大部分乘客都是带着孩子回家探亲，所以区内线客流量很集中。济宁汽车北站客运科科长田震告诉记者，小长假一

共发送了37000人次，增加了90余个班次，“开通了兖州、邹城、曲阜的城际公交后对线路班车影响很大，没想到这次客流集中爆发。”田震说。

由于假期相对较短，市民大部分选择近郊游，曲阜三孔、邹城峄山等景区成市民的好去处，方便、便宜的城际公交乘客市民很好的选择。

记者了解到，3天时间，一共发送了108200人次，一共发了3000余个班次，城际公交的发送量仅次于城区两大汽车站的其他线

路总共的发送量，光5月1日一天，客流量就突破了4万人次。

受高铁和自驾游的冲击，加之五一小长假期间7座以下的小型客车免费通行，公路运输量逐年下滑的。记者从济宁高速公路管理处信息中心了解到，从5月1日到3日，济宁高速公路10个收费站出入口车辆一共有210402量，较去年同期相比增长6.4%，其中小客车占到一半以上，较去年同期相比增长了14.1%。不过，这次小长假对公路运输的冲击比预期的要小。

背《论语》游三孔 需要排队等一小时

本报济宁5月4日讯(记者胡祥东) 5月1日下午，在曲阜三孔景区的论语背诵大厅内，有不少游客正在等待背诵论语。有的游客用手机或纸质资料背诵，还有的干脆打开电脑背诵。由于报名人数较多，游客大概需要等一个小时左右才能进行背诵。

来自大连的刘女士，来到曲阜之后才知道有这样的活动，准备让孩子参加一下。开始刘女士的儿子有些不愿意，但在父母的鼓励下还是参加了。“能不能过关不重要，重要的是让孩子勇敢地去尝试，同时也能促进他学习国学。”王女士说。

“背《论语》免费游三孔”活动假日期间共接待参与者295人，其中183人通过测试。“由于五一人数比较多，特别是上午，需要领导背诵。报名参加活动的游客大概需要等一个小时左右才能进行背诵。”曲阜市文物局的工作人员称。

梁山景区游客 同比增长三成

本报济宁5月4日讯(记者胡祥东) 五一期间，梁山风景区接待海内外游客120.61万人次，同比增长30%；实现社会旅游总收入2.66亿元。

五一期间，梁山风景区举办了“梁山山寨好汉节”。除了常规的旅游项目和产品外，梁山县还重点推出了水浒文化游、酒文化修学游、武文化修学游等三大修学游产品，受到游客的喜爱。

2日，来自河南的王先生，在游梁山的过程中还客串了一把梁山好汉。“感觉很过瘾，上梁山做好汉。”王先生笑着说。

翟红敏称，只有推出独具特色的旅游项目，才能将游客吸引过来。游客来梁山，主要就是来看水浒文化，所以必须从这些方面下工夫。

翟红敏说，来水泊梁山的游客们中，长线游客占接待游客比例的60%，其中河北、河南、江苏、安徽、浙江、山西成为梁山旅游市场主体。

任城停电信息：

05月10日，8时至13时，由于主干线更换62#杆，10千伏工支线45#杆以后停电，影响任城区李营镇五里屯村、新区生活区、五里屯开发区—即桃园新村、羊外婆餐馆、山青橡塑、济宁鹏龙汽车橡塑制造有限公司、迎新建筑公司、煤矿机械厂及生活区、任城区苗营花砖厂、济宁烨圣燃料有限责任公司、疾控中心、中国电信集团公司济宁市分公司、任城区金融大厦基建办公室、济宁市诚信机械设备有限公司、济宁矿业集团海纳科技机电设备制造有限公司、任城区任城新区管理委员会。

05月14日，09时至16时，由于维修东川线1#环网柜、2#分接箱、3#分接箱，10千伏东川线停电，影响济宁高新区接庄街道王庄村、山东杰威逊电子科技有限公司、济宁吉康农业科技有限公司、山东帝豪高分子材料有限公司、山东天博食品配料有限公司、济宁东达机电有限责任公司、山东华鹏电气有限公司、济宁市产品质量监督检验所。